

太原至吕梁动车“公交化”

每天开行12趟,单程最快1小时22分钟

本报讯(记者 齐向真 通讯员 荣杰 文/摄)“现在回太原太方便了!”8月13日,D5356次“复兴号”动车组列车上,从吕梁站上车的王静说。从8时到21时,太原至吕梁每天“公交化”开行12趟动车,沿线停靠交城、文水、汾阳等站,单程时间最快1小时22分钟,为往来太原和吕梁的旅客提供了便利。

6月底,太中银铁路太原南至吕梁站间开行动车完成升级改造,极大地方便了两地间居民的交流与出行。作为全省最后一个开通动车的地级市,动车“公交化”彻底改变了吕梁革命老区交通不便的状况,对当地经济发展和增强对外交流,具有重大而又深远的意义。

“如果家里有急事儿,我早上坐车回去办事儿,下午就能返回来。”张晓宝在省城从事家装行业近3年,常年往返太原与老家吕梁之间,“复兴号”动车组的开通,让他放弃了自驾回家。

“以前自己开车图个方便,现在每天动车开这么多趟,随时都能坐,还安全”,他说,这样既省时省

力,还节约成本。

D5356次列车长杜丽娟表示,今年暑运,很多在北京、天津从事家政服务的吕梁护工回家探亲,都专门换乘太原南至吕梁的动车。为了方便大家在太原南站中转换乘,她把换乘车次和站名名称背得滚瓜烂熟。

“这一段时间,受疫情影响,出门的人少了,车上的旅客也有所减少,但我们的服务标准不降低。”正准备从太原开往吕梁的D9233次列车长王琼介绍,为了给不同需求的旅客提供全方位、全过程的精心服务,列车员营造了一车一景一特色,她们既是红色宣传员又是导游员,以每车厢列车员宣传展示的形式,突出红色宣传、地域文化、旅游名胜介绍特色服务,推动全域旅游发展。在列车设置“应急服务室”“特需服务室”“医药服务室”,满足旅客不同需求。

“动车开通一个多月,不时有吕梁的旅客首次坐上通往家乡的动车,他们对乘车环境和服务都赞叹不已。”王琼说,“旅客的认可,就是我们提供优质服务的动力”。



耐心调解化纠纷 四面锦旗映初心

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)近日,晋源区人民法院立案庭(诉讼服务中心)全力打通司法服务“最后一公里”,成功化解了多起纠纷,在一周内接连收到当事人送来的四面锦旗。

2018年间,原告某环保科技有限公司与被告某集团公司签订机械租赁协议,结算金额近70万元,原告多次催要款项无果后,于近日向晋源区人民法院提起诉讼。

调解员闫思雨多次电话沟通,最终促使双方在短期内达成付款协议。同时,闫思雨还将另一件与该案相关

的案件,一并予以调解解决,这个“意外的收获”让原被告双方都十分满意,分别送来致谢锦旗。

8月9日,一面“办事认真效率高 优质服务暖人心”的锦旗,送到了法官助理张晋雄手中。不久前,当事人一行4人来咨询、立案,张晋雄耐心释法说理,并在下班时间延时服务,确保五个案件在最短时间内顺利进入诉讼程序。

8月11日下午,一面写着“尽职尽责关爱百姓 无微不至体查民情”的锦旗送到了刚开庭庭的赵淑敏法官手

中。赵某诉王某离婚纠纷一案中,原告最初诉至其他法院,但因程序等问题耗时数月,未能解决问题。晋源区人民法院承办本案后,立即与双方当事人联系并详细询问双方多年积怨症结所在以及内心诉求,并了解到原告已卧病在床多年,病情恶化,无法到庭。赵淑敏法官遂带领团队人员到原告家中调解,历时6个多小时,在充分听取双方意见后,从双方各自的现实条件出发,提出了可行的调解方案,原被告最终均同意调解,双方的婚姻纠纷问题得以顺利解决。

警惕冒充“社保人员”骗局

两天中已有24人被骗近30万元

本报讯(记者 杨沫)“您的社保证件未上传电子审核,将无法正常使用,请打开ex.3duqc.cc及时上传,过时将被注销账户。”连日来,不少市民收到这样一则短信。8月13日,市反诈中心发布预警,此短信为诈骗短信,切勿点击。

8月11日至12日,我市相继有24人报警称,收到“+91”开头的号码发送的短信,对方声称是社保中心的工作

人员,以“办理新版电子社保卡”“社保账户未上传电子审核”“社保卡业务被冻结”等为由,向受害人发送包含链接的诈骗短信,要求受害人“限期”办理,并以“过时将被注销账户”“逾期将停用社保”等说辞诱导受害人点击链接。

24名受害人点击诈骗短信内的链接后,按界面要求填写个人身份信息及银行卡等资金账户账号、密码或验证码,账号中的资金被骗子转走,受骗

金额总计接近30万元。市反诈中心提醒广大市民,如收到类似诈骗短信,切记不要随便点击或拨打短信里的不明链接和电话。社保重要政策调整或实施均会在报纸、广播、电视、官方网站、微信公众号等正规渠道发布公告,凡涉及社保的短信或来电,要求转账汇款的,请到社保经办机构现场核实,谨防上当受骗。

女子网站投注被骗24万余元

警方紧急止付追回11万余元

本报讯(记者 杨沫 通讯员 李莹)“多亏民警紧急止付,冻结了对方的银行卡,才保住了我这11万多元钱!”8月12日,市民张女士在公安杏花岭分局反诈中心向民警表示感谢。

今年1月31日12时许,一名自称“申通快递”的网友添加了张女士的微信,并将她拉到一个“c神州在线直招7”微信群。群内一名昵称“幸福喔”的网友每天发送“投资可挣钱”的消息,张女士不禁动了心,添加了对方的QQ,并

按要求下载了一个新的聊天软件。随后,有人告诉张女士,在“神州在线”的网站里面投注就能挣钱。张女士点击网站注册后开始投注,起初投注金额较小,很快账户就盈利了。慢慢地,张女士越投注越大,但2月1日下午转账充值3万元后,出现了无法提现的情况。张女士赶紧联系之前的介绍投资人,对方声称,张女士信息输入错误,让她充值11.7007万元到自己的账户才能继续操作。张女士按对方要求转账

后,发现还是不能提现,对方称还得再充10万元。充值后再次操作后依然无法提现,张女士才意识到自己被骗了。张女士前后共计被骗24万余元,民警赵忠义、马天伟闻讯,立即紧急止付并冻结了嫌疑人的银行账户。在后期研判中,民警发现受害人转汇的11.7007万元钱转入了一个商户的银行卡,立即与该商户联系,该商户最终同意将被骗金额退还受害人。目前,警方已追回这笔钱并返还受害人。

女子忘戴头盔 看见交警就跑

本报讯(记者 薄鸿)8月13日,一名骑电动车女子在滨河东路行驶时,突然调头与一辆自行车发生刚蹭。原来,女子忘了戴头盔,看到前方有交警,便想调头回家去取,慌乱间没看到后方的骑车人。

当天下午,一名骑电动车的女子由北向南疾驰在滨河东路上,当行至

迎泽桥附近时,突然一个急刹车,调转头头就往回骑。

不料,后方一骑自行车的男子正好驶来,二人发生刚蹭。骑车男子表示,幸好这辆共享单车闸比较灵,关键时刻刹住了,不然可能会被撞伤。

骑电动车的女子一个劲儿地道歉说,自己着急去桥西办事儿,刚才看到

前面有交警,才想起忘戴头盔了,便准备返回去拿头盔,没想到后面有人。

由于是轻微刚蹭,二人均无大碍,遂各自离去。交警提醒广大骑车人,骑电动车一定要佩戴头盔,为避免忘戴,平时可以将头盔锁在车筐或放在储物箱中,也可以用头盔锁把头盔与电动车锁在一起。

8月17日至10月16日

体育西路 封闭改造

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)8月12日,交警支队消息,8月17日至10月16日,体育西路封闭施工实施改造,请大家提前做好绕行准备。

此次改造的是体育西路亲贤北街至亲贤西街段。施工期间,非机动车和行人可在预留通道内通行,机动车可绕行亲贤北街、长风街、长治路、体育路。

出警途中捡到现金 想方设法找到失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)民警出警过程中捡到6000元现金和身份证等,原地等候未见失主,便想方设法找到了失主曹女士,原物奉还。8月12日,曹女士给坞城派出所民警送去锦旗。

8月11日晚,坞城派出所值班民警接警返回单位,路过南中环体育路附近一家超市时,看到路上躺着一沓百元大钞和一张身份证、一张医保卡。经清点,现金共计6000元。

民警原地等候十几分钟,未见有失主前来认领。返回派出所后,民警立即调取公共视频,核实确定了失主曹女士的身份,现金和证件是她掏手机时掉落的。

随后,民警又根据身份信息,查找到了曹女士的联系电话。不一会儿,曹女士急急匆匆赶到派出所,认领了失物。

绕了一圈回到原处 民警调解“绕路”纠纷

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)醉酒乘客刘先生打车回家,发现出租车绕了一圈后居然又回到了上车位置。怀疑的哥故意绕路,他便借酒劲与的哥发生争执。8月10日,庙前派出所民警赶来调解,化解了双方的矛盾。

当晚8时许,在桃园北路纺织大厦附近的哥杜师傅向庙前派出所求助称,他被一名醉酒男乘客“缠”上了。

民警赶到现场时,司乘双方正在路边吵得面红耳赤。原来,乘客刘先生从桃园南路新泽巷口打车前往大同路,刚出发向北行至迎泽大街,他酒醉上头随手一挥,“指挥”的哥右拐。按乘客指定的路线,杜师傅准备驶向新建路时,突然想到迎泽大街由西向东方向无法左转,盘算着调头处也不近,只好从新建南路拐进新泽巷,重新回到出发点,准备沿桃园北路向北行驶。刘先生见状,质疑的哥故意绕路,立马要求靠边停车,在路边与杜师傅争吵起来。

经民警耐心调解,当事双方静下心来,不再互相埋怨。最终,刘先生到达目的地后,如数支付了车费。